

“米服”志愿服务队：

细分团队，为居民提供精准服务

京江晚报讯 2017年，京口区大市口街道米山社区成立了“米服志愿服务队”（简称“米服”）。“米服”志愿服务队成立后，社区又组建并配强“米服”八个分队，分别为：“米剪”“米乐”“米宝”“米聊”“米法”“米环”“米议”“米网”。今年米山社区党委还增加了“米乐”小舞台和“米阅”读书会。各队针对性为社区居民提供各项志愿服务。

目前，“米服”注册志愿者已达400人，既各司其职，又相互呼应，累计开展志愿服务1200小时。

“米剪”成员蒋来贵，32年如一日义务理发3000多人次。得知居民邹老身患重病不能出门，“米剪”团队主动承担了邹老的理发服务，直到邹老生命的最后一刻。

从防疫工作开展以来，“米网”志愿者每天都在社区网格内开展入户排查、登记信息等工作。志愿者主动领任务，有的拿着小喇叭穿街走巷宣传疫情防控政策，有的在小区门口站岗防控，有的直接上门摸排登记……据统计，去年敲门行动中，志愿者共入户排查5800余人，共进行了3次全覆盖敲门摸排，约1100人从外地回镇后接受社区疫情管控。

“米乐”志愿者开展各类服务活动，力求不断满足群众日



图为孔菲菲提供。

益增长的精神文化需求。相关系列庆祝活动已办四场，共计6000余人参加。

“米法”则是一支为居民提供法律宣传、法律咨询、法律援助的队伍，三年以来已开展法律讲座三场，服务人员800余人，其中接受法律援助12人、法律咨询60余人。

“米环”这支志愿服务队定期组织志愿者开展清洁家园服务，三年以来已经组织清洁家园28次，参加人员900余人次。

“米聊”社区志愿者与辖区孤寡老人、空巢老人结对，定期上门陪伴老人，与他们谈心、聊家常，给予精神关怀。三年以来已结对老人12户，开展志愿

服务120余次。

值得一提的是，今年以来，为将防疫工作落实、落细，大市口街道米山社区坚持党建引领，将楼栋长与网格化管理有效融合，积极推选小区“楼栋长”，为筑牢疫情防控屏障添砖加瓦。

米山社区党委书记、居委会主任盛晓芳告诉记者，经过对辖区9个小区逐楼调查、研究和广泛听取居民群众的意见，已经确定初步人选。“各楼栋长将发挥排查、宣传、值守等作用，编织起一张防控工作入楼进户的大网，把防控力量辐射到每家每户。”

（梅永生 孔菲菲 朱美娜）

志愿者周美华：

在公益路上体验人生五味

周美华网名“常青藤”，是扬中市麦田慈善基金会志愿者，是基金会“每周三去哪儿”项目负责人。在2013年开始的近700小时志愿服务中，周美华尝到了做公益的酸甜苦辣。

2013年，周美华第一次参加“每周三去哪儿”活动，接触了特教中心的残障孩子。孩子胆小畏惧的眼神让周美华心头一震。那时候她觉得，在帮助残障孩子这条路上，还有很多路要走，还有很多事情可以做。

如今，每周三下午的活动成为这些孩子的快乐时光。九年的相处，周美华和孩子们建立了深厚的感情。孩子们能够记住并准确说出周美华的网名。对周美华来说，这样的感受平凡而又珍贵，甜蜜而又美好。

慈善公益路上，总有些困难让周美华急得直跺脚、总有些事情让她彻夜难眠。寻觅优秀志愿者；想方设法拓宽特教中心孩

子制作的“皂亮未来”手工皂的销路；“麦·奶茶”店铺的装修设计、设备采购……每一件事周美华都亲力亲为，费尽心思。

每次麦苗班的毕业文艺汇演，周美华都会和志愿者们排练节目参加；每次走访，周美华都感动于山区志愿者的赤诚相待；也是在一次次走访中，周美华更加坚定了她的公益信念。

周美华是一名志愿者，也是一名资助人。她资助的一个孩子叫小薇。她和小薇一共只见过四次面，可是周美华说，她永远都记得小薇在麦苗班毕业典礼会场见到她时欣喜的眼神，也永远记得小薇在临别时夺眶而出的泪水。

2013年至今，周美华从一名普通志愿者成长秘书处成员，一路走来，酸甜苦辣咸都有，也正是这人生五味，才让周美华的生活更加饱满、充实。

（朱美娜）

志愿者鲍丽娇：

坚持最后一公里服务

鲍丽娇是官塘桥街道宝平社区党支部书记、居委会主任，2015年开始她积极参加各项志愿者活动，目前已累计服务近500小时。

平山村与宝平社区联合成立“平平联动”便民服务站之初，她第一时间报名。在她身边的党员、群众也纷纷参加，主要服务项目有学雷锋志愿服务活动、平平假日课堂、争当环保卫士、共建绿色家园项目。

在疫情防控中，鲍丽娇主动承担社区志愿服务工作，坚持在一线；作为社区工作人员，她号召各行各业党员志愿者为居民免费提供缝补衣物、配钥匙、理发等便民服务，方便居民生活；在“平平假日”课堂志愿服务项目中，她放弃周末休息时间，搭建青少年接触社区、认识社



图为受访者提供。

会、了解社会的平台；作为“平平联动”便民服务队的志愿者，她倡导废旧物品创新再利用，引导辖区居民传承勤俭节约的传统美德，通过行动促进垃圾分类理念深入人心。

鲍丽娇说，她将带领更多的志愿者坚持社区最后一公里服务，努力提升居民幸福感，获得感。

（朱美娜）

“山水”志愿者向社区捐物资和书

京江晚报讯 日前，润州区山水义工服务社向金桥社区、太古山社区和京畿路社区防疫一线人员捐赠慰问品、抗疫包和心理咨询卡。

在宝塔路街道金桥社区，党委书记贾雨琳接受了山水义工负责人杨柯捐赠的慰问物品

后说，志愿者们的爱心对他们以后的工作是促进和鞭策。山水志愿者还对金山街道太古山社区和金山街道京畿路社区一线防疫人员、志愿者及社区工作人员进行慰问和捐赠。

此外，心理咨询师送出了52张心理咨询卡，凭卡可以领

取名家好书和免费的心理咨询、法律咨询等。中国太平洋保险镇江分公司所捐赠物资因物流不畅仍在途中。杨柯说，希望通过这次物资捐赠，让更多爱心人士参加山水志愿服务，把爱传递。

（顾华琪 张驰川）

志愿者郭江霞：

用心用情做好服务



图为受访者提供。

今年39岁的郭江霞是镇江新区丁岗镇宜业社区“时间银行”志愿服务队的志愿者，从2018年至今累计服务时数超600小时。

2020年新冠疫情发生，从那时候开始，只要有疫情防控的志愿者活动，郭江霞都会投身一线。

2021年8月，扫楼行动刚刚开始，她发动组织12名志愿者参与核酸检测服务。她含着润喉片站在入场处，从早上6:00喊到了晚上11:30，一天下来，嗓子沙哑，腿也跑肿了。

“喂，您好！张女士，我是小郭，今天有什么能为您服务的？要记得每天测量体温报给我，一会您把垃圾放到门口，我送到楼下垃圾桶……”张女士居家医学观察，但是郭江霞的问候让她

一点都不觉得烦闷。作为疫情防控志愿者，郭江霞是“守门员”“快递员”“送菜员”也是“消毒员”和“心理疏导员”。

值得一提的是，2020年郭江霞利用空闲时间，不定期在已经整村拆迁的宗家村对“王巷宗祠”进行文物巡查和保护，因此荣获2020年度“镇江市十佳业余文保员”荣誉称号。2021年，郭江霞还借助社区资源，依托“时间银行”志愿者队伍，联合“江苏大学青志协”志愿者团队在社区开设“老顽童手机课堂”“旗袍优雅课堂”等，获得2021年镇江新区社区教育先进工作者称号。今年，郭江霞还获得了镇江新区三八红旗手称号。

（朱美娜）